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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 22 del  13/02/2026

OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL PROGETTO  PER L'ESECUZIONE DI  OPERE  DI 
MIGLIORAMENTO  DELLA  VIABILITÀ  LUNGO  LA  VIA  STATALE  NEL  TRATTO 
PROSPICIENTE LA NUOVA MEDIA STRUTTURA DI  VENDITA ALIMENTARE -  VIA 
STRADA STATALE 467, N. 13 A CASALGRANDE.

L’anno  duemilaventisei il  giorno tredici del  mese  di  febbraio alle  ore 13:15 nella 
residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

AMAROSSI VALERIA

VACONDIO DOMENICO

TOSI GRAZIELLA

CASSINADRI MARCO

SPANO CRISTINA

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.
IL Sindaco DAVIDDI GIUSEPPE constatato il numero legale degli intervenuti dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: APPROVAZIONE  DEL  PROGETTO  PER  L'ESECUZIONE  DI  OPERE  DI 
MIGLIORAMENTO  DELLA  VIABILITÀ  LUNGO  LA  VIA  STATALE  NEL  TRATTO 
PROSPICIENTE  LA NUOVA MEDIA STRUTTURA DI  VENDITA ALIMENTARE  -  VIA 
STRADA STATALE 467, N. 13 A CASALGRANDE

LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO CHE è interesse dell’Amministrazione Comunale intervenire sulla viabilità del 
territorio al fini di aumentare la sicurezza stradale ed il decoro urbano;

TENUTO CONTO  che sulla via Statale, in corrispondenza del civico n.13, è in corso di 
costruzione un edificio da destinare a media struttura di vendita alimentare con relative  
opere di urbanizzazione da parte di LIDL ITALIA srl;

PRESO ATTO della disponibilità di LIDL ITALIA srl a realizzare opere esterne al comparto 
di proprietà, finalizzate a migliorare la segnaletica e la viabilità pubblica sul tratto della via  
Statale prospiciente la nuova media struttura di vendita;

TENUTO  CONTO  che  le  succitate  opere  di  miglioramento  contribuiranno  anche  ad 
aumentare la sicurezza stradale in corrispondenza dell'accesso all'area LIDL;

VISTA l'istanza pervenuta in data 31/01/2026 in atti al Prot. Gen. n. 1999 da parte di LIDL 
ITALIA  srl  con  la  quale  è  stata  chiesta  l'autorizzazione  a  realizzare  le  opere  di 
miglioramento  della  viabilità  dettagliate  nell'elaborato  grafico  e  nella  relazione  tecnica 
allegati alla stessa istanza;

RICHIAMATO il parere espresso e le relative prescrizioni, in ordine al progetto presentato, 
dal Responsabile dell'Ufficio Lavori Pubblici e Patrimonio Arch. Salvatore d’Amico, già agli  
atti al prot.n.2176 del 03/02/2026;

ESAMINATO il contenuto tecnico di tutti gli elaborati presentati, e constatato che gli stessi 
sono conformi al dettato normativo, ed in particolare verificata la conformità dell’opera al  
codice della strada;
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DATO ATTO che l’intervento, essendo realizzato a cura e spese della ditta  LIDL ITALIA 
srl, non necessita di parere contabile;

RITENUTO opportuno  procedere  all’approvazione  del  progetto  sopra  richiamato  e  la 
propria competenza ai sensi dell’art. 48, comma 1 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267;

SI  DA’  ATTO che  l’assessore  Graziella  Tosi  prende  parte  alla  seduta  mediante 
collegamento in videoconferenza;

ALL’UNANIMITÀ dei voti espressi nei modi e termini di legge;

DELIBERA

Per le motivazioni  di  cui  in premessa, integralmente richiamate quali  parti  integranti  e 
sostanziali del presente provvedimento:

1)  DI  APPROVARE il  progetto  esecutivo  delle  opere  di  miglioramento  della  viabilità 
dettagliate nell'elaborato grafico e nella relazione tecnica allegati all'istanza pervenuta in 
data 31/01/2026 in atti al prot.gen.n. 1999 da parte di LIDL ITALIA srl;

2)  DI  APPROVARE le  prescrizioni  contenute  nel  parere  espresso  dal  Responsabile 
dell'Ufficio Lavori Pubblici e Patrimonio Arch. Salvatore d’Amico, già agli atti al prot. 2176 
del 03/02/2026;

3)  DI OTTEMPERARE all’obbligo imposto dal D.Lgs. n.  33/2013, art. 23, disponendo la 
pubblicazione sul sito istituzionale del Comune di Casalgrande nella sezione denominata 
“Amministrazione trasparente” del presente provvedimento.

Con voti unanimi,

DELIBERA, inoltre

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti
dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267 per consentire l’espletamento delle  
procedure  di  affidamento  e  il  celere  avvio  dei  lavori  essendo  questi  propedeutici  alla  
sicurezza stradale.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


